

打造特色产业 推动农旅融合

商城县金刚台镇发展休闲农业助推乡村振兴



金刚滴翠多肉植物园春意浓 罗玉兰 摄

本报讯(曹良刚 罗玉兰)“金刚台离县城比较近,交通方便,有好多休闲农庄,适合周末过来休闲放松,省时又省钱。”4月10日,家住商城县城区的杨先生趁着周六天气好,带着一家老小,沿着金刚台镇连二塘村至朱裴店村旅游路线,一路参观农庄、采摘草莓、赏多肉、钓鱼、烧烤,高高兴兴地玩了一整天。

近年,商城县金刚台镇以现代农业生态园为引领,努力打造以田园风光为背景、以生态农业为内涵、以旅游观光为主题的现代休闲农业。目前该镇打造休闲观光农业园近10家,涉及沿线杜畈、河口、金刚台等6个村,发展农家乐29家。

“节假日来游玩的人较多,我这里周末一天能来两三百人,销售额800元左右,遇到大客户了还不止。”该镇河口村金刚滴翠多肉植物园的负责人朱云飞说,附近的农园多了,相互

带动作用也大了,很多人到草莓采摘园摘完草莓,都会来多肉园里逛逛,将来葡萄、无花果等园区果实成熟,又能形成新的互动效应。

在朱云飞家多肉园所在的旅游线路上,金刚台镇依托厚源种养殖专业合作社、本生种养殖专业合作社、怡思源种养殖专业合作社,发展了葡萄、草莓、无花果、油桃、冬桃、猕猴桃等一批休闲观光农业。同时,该镇还积极延伸休闲农业产业链,通过产业联动、产业聚集等方式,大力发展集田园观光、瓜果采摘、农事体验、休闲垂钓、美食品尝、特色民宿等“吃、住、游、购、娱”于一体的休闲农业新业态。据统计,在休闲农业带动下,该镇全年旅游综合收入达6000万元。

“想更好地发展休闲农业和乡村旅游产业,就要走融合发展的路子,促进农业结构优化升级,打造具有区域特色的休闲农业招牌。”金刚台镇副镇长李祥

瑞说,该镇正致力于依靠生态旅游产业和茶产业精心打造金刚台镇产旅融合示范区,加速推动一二三产业融合发展,促进休闲农业不断提质增效。

目前,该镇围绕旅游产业要素,持续推进猫耳峰景区、连二塘森林公园、清凉寺、桐花谷等景点建设;发展红色驿站、别字民宿等特色餐饮和民宿产业,打造稻草店特色小镇;依托现有农业标志产品,培育一批农副产品品牌,做好做大商城筒鲜鱼、腊肉、河口味道葡萄酒、金刚台青梅酒、金刚碧绿茶等土特产品牌;建设“金刚台茶产业联盟”,鼓励农户搞好茶叶种植的同时,以金刚碧绿茶专业合作社、袁凤茶叶专业合作社为龙头,延伸茶产业链条,融入体验茶叶采摘、制作和听茶道、看茶艺等项目,做好茶旅融合文章;大力开发油桐花节等休闲农业节庆活动,打造一批休闲农业节庆品牌。

“我们把休闲农业作为全镇发展的重要产业,对其进行重点支持,将项目资金向休闲农业产业倾斜,运用市场化的方法,通过多种渠道招商引资,促进休闲农业高质量发展。”金刚台镇党委书记彭辉说。

同时,金刚台镇采取多种措施,改造完善休闲农业场所周边基础设施,净化环境,美化村容,合理布局农业设施和农作物,提升乡村吸引力,为休闲农业发展优化环境,增加休闲农业盈利点,为全镇乡村振兴助力。

提高安全意识 预防交通事故

商城交警开展交通安全知识进农村宣传活动

为提高广大农村居民的道路交通安全意识,有效预防农忙季节道路交通事故的发生,4月份以来,商城县交警大队各勤务中队结合辖区实际情况,相继开展了“美丽乡村行”交通安全知识进农村宣传活动。

活动中,交警结合辖区道路实际,针对农村群众交通安全意识淡薄的特点,通过发放宣传资料、面对面讲解的方式,向农村群众讲解无证驾驶、酒后驾驶、超员超载、农用车违法载人危害及“一盔一带”等交通安全知识,提醒群众要自觉遵守交通法律法规,不要抱有侥幸心理,积极倡导群众养成良好的出行习惯,有效预防交通事故的发生。

同时,商城交警利用农村“大喇叭”讲解发生在身边的典型交通事故,扩大交通安全宣传覆盖面;加强与辖区乡镇党委、政府的沟通协调,充分利用各村、镇“两站两员”建设,常态化开展走村入户宣讲;深入农贸市场等人员集中地,以群众喜闻乐见的方式,与群众拉家常、话安全,在潜移默化中不断提升群众的交通安全意识。

此次活动共发放宣传资料200余份,受教育群众400余人,有效增加了农村群众的交通安全知识,增强了广大交通参与者安全、文明出行意识和“一盔一带”的自觉性,携手打造平安出行路。

(商城县融媒体中心供稿)

耄耋老人交纳万元党费感党恩

洪晓燕 程文君

“党教育我,培养我60多年了,我感到无比温暖,今年是建党100周年,感谢党组织一直以来对我的关心和照顾!”4月14日下午,在商城县退役军人事务局会议室内,侯明忠老人交纳特殊党费1万元。

侯明忠老人的这一举动赢得了现场人员的阵阵掌声。据了解,他1934年出生,1955年入伍,1959年入党,如今已是拥有60多年党龄的老党员。服役期间,他踏实肯干、表现突出,从一名普通战士成长为副营级干部,还多次被评为“五好战士”,并荣立三等功。

退役不退志,老兵发余热。从部队回到商城县后,侯明忠仍然不忘初心,坚守党

性,时刻牢记自己是一名共产党员,坚持离岗不离责。他热心公益事业,在抗洪救灾、抗击非典和汶川地震等国家危难关头,他都积极捐款,贡献自己的一份力量。2020年新冠肺炎疫情防控期间,侯明忠时刻关注商城县的疫情防控信息,作为一名老党员,他多次打电话要求交纳特殊党费,因疫情影响出行不便,侯明忠委托他人通过微信转账交纳党费5000元。

在得知全党开展党史学习教育的消息后,侯明忠老人热情满怀,虽年近90岁,却仍然坚持每天学党史,撰写心得体会。

“学党史是我们每一名党员的必修课,党的百年奋斗史告诉我们如今的幸福生活来之不易,学习党史,让我们了解到中华儿女风雨同舟、守望相助,

渡过一道道难关。学习党史,就是要坚定我们的信仰,牢记初心使命,深深扎根到人民群众当中去,完成好党交给我们的任务。”侯明忠老人和党员后辈们分享了自己学习党史的心得体会,讲到动情之处,几度哽咽,掌声响彻会场。

“侯明忠同志身体力行,自愿交纳特殊党费并分享党史学习心得,表明他赤心向党、一心为党、永远跟党走的如磐信念。在建党100周年之际,在全县广泛开展党史学习教育的重要时期,侯明忠同志为我们树立了标杆,我们每一名党员都要学习他的精神,力推我县党史学习教育往深里走、往实走,为建设美丽商城、幸福城镇赋能加力。”商城县委宣传部副部长雷显会说。

无人机飞防护小麦健康



近日,商城县16万亩小麦进入条锈病、赤霉病、纹枯病等重大病害防治关键期,该县积极引入社会化飞防服务,出动多架植保无人机开展小麦“一喷三防”工作,切实抓好全县小麦病虫害防控工作,保障农民丰收,扛稳粮食安全责任。 杨绪伟 摄